

14億贍養費案 老爺上訴講價

指維持生活僅需5億 新抱反擊圖加至30億

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 堪稱香港史上牽涉最高金額贍養費的離婚案，恒豐酒店李德義媳婦曾昭穎裁定可獲高達14億元贍養費，其前夫李建勳及李德義不服上訴，認為法庭對曾的使費是「太過慷慨」，指若要維持其「生活需要」只需約5億元。曾昭穎亦不示弱，同一時間提出上訴欲與前夫「分身家」，提高贍養費金額至30億元，案件正式開審。



曾昭穎在2001年底獲判可獲一筆過14億元贍養費。資料圖片



李德義的兒子李建勳。資料圖片



恒豐酒店主要股東李德義。資料圖片

佐敦恒豐酒店家族成員李建勳、前妻曾昭穎及其父李德義3人，昨就離婚案再對簿公堂。3人的律師團共接近20人，只計大律師就已經達9人，法律文件有滿整個法庭座位及書架。據悉，李德義父子目前不在香港，將不會現身法庭。而本身為英國執業律師的曾昭穎則親身上陣，協助代表她的英國御用大律師Charles Howard。曾昭穎昨於庭上「忙到一腳踢」，不停遞上文件夾及於小休期間影印。

律師指李建勳財產全屬其父

代表李建勳的英國御用大律師Martin Pointer指，法庭沒權力叫第三者，即李德義替其兒子支付贍養費，而基本上李建勳擁有的財產全屬其父，同時李德義的確有絕對權力收回兒子名下、位於日本東京的10多間店舖資產。

東京10店與父簽下貸款協議

據資料顯示，李建勳透過公司名義，於東京表參道附近擁近14項物業，大部分坐落著名購物區，租客更是Prada、Cartier、Audi等等超級名牌。根據早前贍養費裁決書透露，李建勳資產有64.26億元，幾乎

全數均為日本物業資產。Martin Pointer指，根據李建勳於結婚前、即1999年與其父簽下的貸款協議，說明父親絕對有法律效力，可隨時以1元即時取回兒子名下的公司資產，而今次取回資產的原因絕對是因為離婚事件。其實李德義已有多次收回兒子資產的「前科」，例如曾多次讓兒子接手處理房地產，惟不久後又收回。李德義之所以設計出「貸款協議」，全為保障家族財產，「絕不讓其他人的女兒瓜分家產」，且李德義一直都有習慣檢視家族於世界各地的產業，銀行亦知他才是所有業務的「話事人」。

Pointer又引述曾昭穎於離婚案時的供詞，她承認老爺對資產會有「雙重保障」，故認為曾絕對明白，丈夫所有資產都是由其父支配。

Pointer又指法庭「計錯數」、「估價過高」，如紅酒、名表及汽車等的資產，都與李家找專業會計師樓評估的狀況有出入；他指李氏父子間經常互相貸款，但並非強制性需要還款，惟法庭卻單方面累計李德義給兒子的貸款，算進李建勳的總資產內，卻忽略李建勳都有貸款予其父。聆訊今續。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「世界超級富豪」李德義因兒子的離婚事件不斷捲入民事訴訟中，但原來離婚案背後，還有刑事檢控元素在內。早前原審法官曾於去年離婚案的判詞中，質疑李氏父子2人作「假口供」，要求律政司根據判詞着手處理，考慮是否需刑事檢控。代表兒子李建勳的英國御用大律師 Martin Pointer 昨指這絕對是不應該，認為今次民事案偵案中，不應被此等刑事因素干預。

父子涉刑責指法官做法不當

原審法官曾質疑，李德義兩父子為了減少曾昭穎可索得的贍養費，而於數份誓章中作假證；律政司早前曾就此事要求李德義及李建勳交出相關的文件，協助警方調查。李氏父子的上訴文件指，原審法官做法不當，不應基於離婚案的證供和不正確的證據，而指控父子涉刑責任。

而曾昭穎與李氏父子雙方互相指控早有前科，曾昭穎於2008年提出離婚後翌年，即被李氏父子就婚前協議一事控告欺詐。同一時間曾昭穎亦反擊控告父子2人串謀欺詐來傷害她。最終2011年2月，3人同意互相不作檢控，而父子2人亦同意支付訴訟費等支出。

原審質疑李氏父子作「假口供」

港聞拼盤

櫃機提款遇刀匪 中年漢反抗保財

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 中年漢昨凌晨在油麻地彌敦道一間銀行的櫃員機提款時，遭持刀獨行匪打劫，事主不甘損失反抗並與匪徒糾纏，匪徒恐防事敗匆匆逃去，事主得保不失並慶幸未有受傷。遇劫事主姓譚(45歲)，昨凌晨零時許在彌敦道528號一間銀行內的櫃員機提款，其間一名穿黑衫黑褲匪徒走近背後，亮刀指嚇譚聲稱打劫，並命譚交出所提現款。譚不甘損失奮起反抗，與刀匪激烈糾纏，歹徒恐防驚動警方，匆忙奪門沿高打老道往渡船街方向逃走，譚幸保不失，驚魂甫定馬上報警。警員接報到場曾在附近街頭兜截劫匪但無果，將翻看銀行閉路電視錄影資料追緝劫匪歸案。

2唐狗困劣籠 膠帶封嘴被虐

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 深水埗一單位揭發虐畜事件。愛護動物協會獲投訴上門調查，發現2隻一雌一雄小唐狗被困在一個衛生環境惡劣狗籠內，其中一隻更慘被人以索帶索住狗嘴，飲水亦有困難。由於有虐畜成分，警方已介入調查後，拘捕屋主的19歲姓余孫兒。被虐2隻黑色唐狗一雌一雄，約幾個月大，同被愛協帶署檢驗，其中雌犬被帶走時，狗嘴仍索住一條黑色膠索帶，有待獸醫協助解除。現場為長沙灣道214A金沙樓一住宅單位。據悉，愛護動物協會早前接獲該大廈的住戶舉報，指聽到有犬隻悲鳴聲，懷疑有狗隻受到虐待。昨午1時許愛協人員上門拍門，一名老婦應門，愛協人員入屋調查發覺屋內有一個困住2隻幼犬的狗籠，籠內衛生環境惡劣，其中雌犬嘴巴更被黑色膠索帶綁住，飲食均有困難。由於有虐畜成分，愛協報警。根據在2006年修訂的《防止殘酷對待動物條例》，虐待動物一經定罪，最高可罰款20萬元及監禁3年。

84%港人「性地」不足行房難

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 港人平均性行為次數在國際間偏低。有調查發現，84%受訪者認為香港的性活動空間不足夠，當中不少人曾試過或想過在時鐘酒店、公園、沙灘及醫院等住宅以外的場所做愛。另外，為提高市民對性的認識及鼓勵社會以包容態度面對性，家計會與香港性教育會將於本月26日至11月2日假九龍石硤尾賽馬會創意藝術中心，舉辦以「性與城市空間」為題的第六屆香港性文化節。

試過或想過醫院殯儀館性交

為了解香港人的性活動與城市空間的關係，性文化節籌委會今年3月至8月在網上訪問了559名市民，84%受訪者認為香港的性活動空間不足夠。70%受訪者表示曾經或想過在住宅以外的地方進行性活動，地點包括時鐘酒店、沙灘、醫院等地方，甚至連殯儀館也有。選擇在住宅以外的地方進行性活動的受訪者當中，24%是為了增加樂趣，但分別有17%及10%受訪者是基於與家人同住及居住環境狹窄等原因。香港性文化節創辦人、香港性教育會副會長吳敏倫指出，香港環境擠迫，不論是供有私隱度的性活動空間、或供戀人談心的免費浪漫公共場所也很缺乏，「例如一些海濱長廊，本屬談戀愛勝地，如今卻經常擠滿人」。他表示，希望透過性文化節提供一個表達自己的性意見、感受及需求的空間，並鼓勵全社會以最大的包容度去減少各種性歧視。今屆性文化節將分為室內展覽及論壇兩部分，展覽部分包括一個「香港性感都市攝影比賽」作品展覽；總共7場論壇則在首2天舉行。

http://www.wenweipo.com

工商資訊

金利豐盆菜宴與長者同樂

由李樹福伉儷、聯同金利豐金融集團(股票代號:1031)主辦，鴨洲洲各界社團協辦及明愛香港仔社區中心協助，一年一度「萬歲同歡慶金秋-2013長者盆菜晚宴」已於10月19日在鴨洲洲大街公園足球場順利舉行。

金利豐金融行政總裁朱李月華(左)與當晚宴會特別嘉賓張智霖(右)準備享用盆菜。

今年長者盆菜晚宴已踏入第11屆，是次筵開213席，規模為歷年之最，免費招待區內65歲以上長者。李樹福伉儷、金利豐金融主席朱沃裕及金利豐金融行政總裁朱李月華除了與一眾長者共享盛筵外，更向場內67位年逾90歲至100歲的年屆耆長者大派利是，祝賀各位長者街坊老如松柏、身壯力健。同時又向場內每位出席盆菜宴長者派發禮物包，與眾同樂。

東井圓佛會辦德育發展計劃

為了進一步推動香港的德育工作，東井圓佛會和東井圓林東慈善基金今年再度合辦全城德育發展計劃，主題訂為「傳統德育文化與家是香港」。

全城德育發展計劃一共獲18個友好團體的支持，並將於2013年11月1日至3日在香港維多利亞公園1號足球場舉辦一系列的活動，包括：全城德育發展計劃開幕典禮暨「傳統德育文化與家是香港」比賽頒獎禮、「傳統德育文化與家是香港」展覽、家是香港展銷綜合匯演、恭賀濟濟活佛聖誕祈福法會、活力香港展銷綜合匯演、兒童專師開筆禮和家是香港飄色巡遊暨「慈善行 建仁心」步行籌款等。當中，「傳統德育文化與家是香港」展覽內容包括：「傳統德育文化與家是香港」得獎作品展、中華傳統德育、濟公文化與德育、兒童的德育成長、家是香港和感動港人的故事等六個展區。因應東井圓佛會正在澳門綜藝館舉行2013國際濟公文化節之便，屆時亦將國際濟公文化展覽展板置於維多利亞公園內，使有興趣市民和學生可更深入了解濟公事蹟及濟公文化的影響。

UIC辦碩士課程展 港校增特色課程搶內地生

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報道) 19日，北京師範大學—香港浸會大學聯合國際學院(以下簡稱UIC)舉行第四屆國際碩士研究生教育展，吸引來自香港、美國、英國等地30餘所境外大學參展，以招攬內地生出國深造。其中港校受到學生熱捧，有港校針對社會熱點增設特色課程和擴大師資，進一步拓內地生源。展會吸引了逾千名學生、家長前來諮詢留學資訊，不少家長特意從外省遠道而來。

2港校參展浸大陣容最大

UIC 四維教育協調辦公室副處長張蔚表示，UIC國際碩士研究生教育展至今已成功举办四屆，參展院校也逐年增多，從最早的8所增至今年的32所。是次展覽吸引了包括2所港校即香港浸會大學、香港科技大學在內等32所院校參展。其中，香港浸會大學陣容最為強大，帶來了傳理學院、工商管理學院、文學院、中醫藥學院等七個學院開設的40多個精品授課式研究生課程。同時，香港科技大學帶來了會計、全球運營、投資管理、國際管理等相關課程。記者在現場看到，港校的商科展會前圍滿前來諮詢的學生，最受熱捧。

擴大收生規模壯大師資力量

近年來，浸大內地研究生申請及錄取人數穩步上漲，2013年的錄取人數由去年的1200人上升至逾1600人。該校的「應用經濟學理學碩士」課程副主任李崇高博士稱，鑒於內地申請該課程的研究生人數逐年遞增，學生品質也有所提升，今年擬擴大收生規模至100人，目前已增加4名老師充實師資力量。

此外，為擴大內地生源，浸大順應社會發展需求而新增加一些特色課程。浸大「青年



浸大的展位前吸引不少學生及家長前來諮詢。

輔導學社會科學碩士」課程主任陳德茂博士稱，因內地心理諮詢培訓師缺口較大，該課程今年首次招收內地生，並根據他們的需求，特別增加輔導實習時間至180小時與54小時的專業督導，該期間學校安排學生到香港或內地社會服務機構實習，積累實踐經驗。目前，內地不少本科畢業生因沒有工作經驗而與MBA課程失之交臂，浸大工商管理學院MBA課程團隊早在兩年前特別開設商業管理碩士課程，由具有逾十年創辦MBA課程經驗的陳潔光教授擔任課程主任，加入中國管理等元素，吸引大批內地生報讀。

為了將浸大碩士課程的國際化特色進一步推進，浸大理學院、工商管理學院與國際知名的大學合辦精品特色課程，受到內地及海外學生的追捧。「環球與市場管理理學碩士」課程主任霍麗綺博士介紹說：「這是浸大工商管理學院與英國謝菲爾德大學管理學院合辦的提供環球視野、注重市場分析的市場管理學課程，也是香港首個與國外大學來年頒發環球市場管理碩士學位的課程。」浸大理學院與英國肯特大學商學院合辦的兩個雙碩士學位課程——「金融數學與金融市場」、「運籌和商業統計」課程也吸引了眾多家長和學生的諮詢。

一位鄧姓家長特意從廣州趕來參展，為目前就讀大二的兒子提前收集留學資訊，包括學費、課程設置等，做好相關規劃。他表示，因家在廣州，同時香港的國際化程度已比較高，傾向於送小孩到香港深造，沒有較大文化差異，方便小孩融入當地社會。

安帝古倫香港拍賣會周六舉行

全球首屈一指的安帝古倫鐘錶拍賣行正密鑼緊鼓的籌備著將於10月26日(星期六)，假香港文華東方酒店舉行《名家收藏之現代及古董時計》秋季拍賣會。是次拍賣會將會為鐘錶收藏家們帶來246枚精緻優秀的現代及古董時計。當中的精選拍包括一系列百達翡麗精緻錶款，包括百達翡麗型號3939玫瑰金三問陀飛輪特別錶盤腕錶、型號5104P鉑金鏤空萬年曆三問腕錶，以及多枚獨特罕有、極具收藏價值的精緻腕錶，為收藏家及鐘錶愛好者帶來無限驚喜。

百達翡麗3939HR 18K玫瑰金腕錶(圖1)
估價：465萬-620.4萬港元
此腕錶為客人特別訂製，玫瑰金配上特殊的棕色錶盤和紅色的12點數字，非常精細，可能是獨一無二，是拍賣會上首次出現個性化的18K玫瑰金3939腕錶，售於2013年1月20日。

百達翡麗5104P鉑金鏤空萬年曆三問腕錶(圖2)
估價：465萬-620.4萬港元
此錶非常精細罕有，備有三問、萬年曆、逆跳飛返

日期、月相、閏年顯示，連鉑金百達翡麗扣，售於2011年7月20日。

百達翡麗6104G Celestial Diamond 18K鑲鑽白金象腕錶(圖3)
估價：200萬-300萬港元
此腕錶於2011年製造，自動鑲鑽白金象腕錶，備有標準時間顯示、北半球星空圖、月相及月球軌跡、月亮中天及天狼星中天顯示，連18K白金及鑽石百達翡麗扣。

積家Grand Complication 18K白金三問陀飛輪腕錶(圖4)
估價：130萬-180萬港元
積家Grand Complication 18K白金三問、陀飛輪腕錶，型號5023580，編號21/75。非常精細及罕有，限量製造75枚，售於2011年7月31日。

在拍賣會舉行前，安帝古倫專家也攜這批名錶於新加坡、上海、北京及香港等地舉行巡回預展，讓一眾錶迷先睹為快。



圖1



圖2



圖3



圖4